



市十六届人大一次会议 举行第三次全体会议

本报讯(首席记者 林长凯)瑞安市第十六届人民代表大会第一次会议于2月19日下午在市政会议中心大会堂举行第三次全体会议。

会议应到代表381名,实到人数379人,符合法定人数。

本次大会执行主席为陈胜峰、叶世林、麻胜聪、叶建

辉、王忠宝、陈朴顺、曾瑞华、张榜桃、邵德鹏、江孟甫、方小梅、陈世尧、金爱忠、薛小平、薛尧弟、马可煊、尤光姆、石亮、卢秀英、任武、汪黎明、张加梁、张朝银。大会执行主席、市人大常委会副主任薛小平主持会议。主席团成员在主席台就座。

市委常委、组织部长邵

德鹏向代表们介绍市十六届人大常委会主任、副主任、委员,新一届市人民政府市长、副市长,市监察委员会主任,市人民法院院长、市人民检察院检察长的候选人基本情况。大会还对我市出席温州市第十三届人民代表大会代表候选人基本情况作了介绍。

为民做主变成由民做主

我市首次推行民生实事项目人大代表票决制



本报讯(记者 杨微微/文 孙凛/图)2月18日,市第十六届人大一次会议举行第二次全体会议,会上380名到场代表通过无记名投票方式,从12个候选项目中选出2017年度市政府十大民生实事项目,这是我市首次推行民生实事项目人大代表票决制。该制度的推行,进一步提升了政府决策科学化、民主化水平,让政府为民办实事项目真正造福于民,让老百姓看得见、摸得着、感受得到,不断增加幸福感。

据市人大常委会委员、党组成员、办公室主任郑光德介绍,政府民生实事项目从以往《政府工作报告》中的内容转变为单独议程进行票决,是人大工作与时俱进、创新发展的生动写照,对推进我市民主政治建设,体现人民当家作主,提升政府决策科学化、民主化水平有着重要意义。

政府民生实事项目代表票决制是指:政府为民办实事项目向人大代表和

社会各界广泛征集,通过筛选、论证,并按照20%以上的差额比例确定候选项目,经市政府常务会议或相关会议研究后,提请市人大常委会初审。在市人民代表大会会议期间,代表们采用无记名投票的方式,票决确定民生实事正式项目,票决结果当场宣布。民生实事项目由政府负责组织实施,并接受人大代表和人民群众监督的过程。

候选的民生实事要根据项目的全局性、可行性、可操作性、可控性来确定。一般来说,民生实事项目能够在当年度内完成或取得阶段性成果。郑光德表示,政府民生实事项目的完成情况要进行满意度测评,并在次年人代会上向人大代表报告完成情况。而此次落选的项目,将依然作为部门工作继续推进。

老百姓关注的民生实事项目,由往年的“为民做主”转变为今年的“由民做主”,与会的代表们也纷纷

点赞。候选的民生实事项目都是群众关注度比较高的,包括食品安全、垃圾治理以及交通治堵、养老、学前教育等,我觉得这些项目覆盖面比较广、代表性比较强。涂芳芳代表表示,政府十大民生实事项目通过票决制选出,非常好,除了体现政府为民办实事的决心外,更充分体现了民主。

林光明代表认为,民生实事项目人大代表票决制,体现了市委市政府以人为本、执政为民的理念,有利于科学民主决策,把有限的资源用到更需要的项目上来,把实事办到人民群众的心坎上。

通过代表们的票决,2017年瑞安市政府十大民生实事项目分别是:食品安全、垃圾治理、菜场改造、交通治堵、干道提升、抢险应急、扶苗育苗、银龄保障、安全防范、扶贫济困(具体详见第5版)。2017年我市预计总投入11.79亿元,其中财政预计投入3.41亿元办理这十件民生实事。

市十六届人大一次会议 召开计划预算审查委员会 成员会议

本报讯(记者 林翔翔)2月18日下午,市十六届人大一次会议召开计划预算审查委员会成员会议。市人大常委会副主任、计划预算审查委员会主任委员江孟甫主持会议。计划预算审查委员会成员,市发改局、市财政局、市民政局、市水利局、市环保局负责人等参加会议。

会议听取关于我市2016年国民经济和社会发展规划执行情况与2017年国民经济和社会发展规划草案、关于我市2016年预算执行情况及2017年预算草案的审查情况的介绍,听

取市财政局、市民政局、市水利局、市环保局汇报2016年预算执行情况及2017年预算草案等。

会上,计划预算审查委员会就做好今年的经济社会发展各项工作建议:优化创新创业环境政策、提升重大项目投资效益、突出绿色宜居协调发展、聚焦民生幸福底线短板。同时,就做好今年的财政工作建议:进一步增强财政保障能力、加强预算监管能力、提高风险防范意识。

计划预算审查委员会成员表决通过了两个审查报告的草案。

市十六届人大一次会议 召开议案处理协调工作会议 代表10人以上 联名提出议案40件

本报讯(首席记者 林长凯)2月18日下午,市十六届人大一次会议召开议案处理协调工作会议,讨论审议代表们提出的议案。市人大常委会副主任金爱忠主持会议。截至2月18日中午12时整,大会秘书处议案组收到代表10人以上联名提出的议案共40件。

经大会议案组全体成员认真讨论、梳理,在收到的40件议案中,法制建设方面有3件,财政经济方面有4件,教科文卫方面有6件,农资水利方面有6件,城建环保方面有23件,党委系统方面有2件。这些议案对于我市各方面工作提出了许多建设性的意见,充分反映了民意、集中了民智,具有很强的针对性和可操作性,对于我市加快融合发展、打造至美瑞安具有重要作用。

议案处理协调工作会议根据《地方组织法》、《代表法》和《瑞安市人民代表大会代表议案处理办法》的有关规定,对代表提出的议案逐件进行了认真的讨论和审议。在听取有关方面的意见后,结合我市实际,建议将塘下代表团王让式、陶山代表团华标、马屿代表团叶序锋、高楼代表团张士布、陈茂丰、滨海代表团陈光兴、陈则东、刘建敏、刘玉庭、安阳代表团庄小东、蔡永杰、市直代表团李学祥等12位代表分别领衔提出的12件议案合并为《关于推进城市有机更新、打造至美瑞安的议案》,提交大会通过,或者授权市人大常委会在大会闭会后作进一步审议决定,其余28件议案转为建议处理。

省“四边三化”工作考核组 来瑞考评

本报讯(通讯员 蔡常亮)2月16日上午,由省国土资源厅副厅长张金根率队的省“四边三化”考核组来瑞考核验收2016年度“四边三化”工作情况。考核组一行查阅工作台账,实地查看沈海高速瑞安段、104国道飞云段、S330省道马屿至飞云段沿线环境卫生,重点督查省、市问题点整治和亮点打造情况。我市市委常委、副市长蒋承杰陪同督查。

考核组一行察看了高速塘下出口收费站广告的拆除情况、锦湖街道西门村废弃矿山整治提升情况、104国道飞云段景观工程、瑞安动车站周边环境综合治理项目

等沿线省、市整治点和亮点,一路上不时交流、探讨,提出指导意见。考核组对我市“四边三化”工作予以肯定,认为我市工作推进有力,亮点突出,效果明显。

据悉,2016年我市把“四边三化”工作作为助推全国文明城市和国家卫生城市创建的重要手段,组织开展蓝色屋面整治、立面改造、示范路创建等专项行动,积极参与“三比三看一规范”活动,高标准完成省级19个问题点、温州市级190个问题点的整治销号,取得了较好成效。2016年度“四边三化”考核排名居温州各县(市、区)第一。